

14.2.1942

L армейской корпус

Группа фон Бассе отбила вражескую атаку на платформу Еглино. Наша артиллерия вела огонь по скоплениям противника севернее и в Бол.Еглино. На р.Оредеж был обнаружен противник в Савкино. Донесения агентов говорят о больших вражеских перемещениях из Острова на Глебово и о скоплениях врага в Тарасино. Через разведдозор установлено, что в Новинке противника нет; через местных жителей тоже самое установлено относительно Озеречно.

I армейский корпус

В полосе 254-й пд противник отступил с дороги Червинская Лука-Ручьи на юг. Кривинский Мох свободен от неприятеля. На участке группы Хеникке бригада Шайдиза своей правофланговой ударной группировкой (группа Керихта) в 11.30 перешла в наступление от Ольховские на Ольховку. В 4 км севернее Ольховки она встретилась с сильной вражеской контратакой с южного и юго-западного направлений, в тяжелом бою была остановлена и вынуждена вернуться на исходный рубеж; обе стороны понесли очень большие потери. Левофланговая ударная группировка, направленная в обход (группа Кольберга), выступила из района Приютино на Ольховку и в первой половине дня достигла вражеского заслона в 2,5 км юго-восточнее поселка; сбить этот заслон до вечера не удалось. Бригада Кёхлинга в течение всего дня отражала сильные, предпринимаемые при сильной поддержке артиллерии вражеские атаки против Спасской Полисти и южнее, с большими потерями для обеих сторон. В некоторых местах противник практически едва не совершил вклинения. На северном краю болота Гажьи Сопки противник появился вплотную южнее дороги Сенная Кересть-Глушица, которая контролируется нашими опорными пунктами. На позициях 215-й пд на шоссе и Лядно день прошел тихо. Неприятель атаковал Дымно ночью и потом несколько раз днем, при сильной поддержке артиллерии, а также большими силами поздно вечером. Ночью ему удалось сделать вклинение, которое потом в течение дня было устранено, в т.ч. контрударами. Вражеская артиллерия вела сильный обстрел Званки. 61-я пд проводила вылазки штурмовых групп, призванные сковать силы противника; они встретились с сильной вражеской обороной. У 291-й пд были активные действия разведки и передвижения неприятеля, которые подверглись успешному обстрелу. В полосе 21-й пд также наши штурмовые группы, выдвинувшиеся с плацдарма Кириши, натолкнулись на сильный заградительный огонь противника. У 11-й пд день прошел спокойно. Очень активная вражеская авиация на всем фронте корпуса.

XXVIII армейский корпус

День прошел в целом спокойно. Два дня назад занятая передовая позиция на плацдарме была оставлена из-за очень сильного огня противника.

L армейский корпус

У 122-й пд день прошел спокойно. В полосе 121-й пд сильные вражеские обстрелы были с обеих сторон от Ижоры; там же были видны окопные работы и активные перемещения противника. Полицейская дивизия СС ночью отразила одну штурмовую и две разведывательных вылазки противника. В течение дня неприятель четыре раза переходил в атаку на наше передовую позицию в Кокколево и на высоту 50 восточнее, не обращая внимания на большие потери от нашего заградительного огня и подтягивая все новые резервы. Вклинившийся в Кокколево враг был выбит контрударом. На высоте 50 противник смог вклиниться; израсходовав все патроны, потеряв часть гарнизона убитыми, а оставшуюся часть ранеными, во второй половине дня эту высоту пришлось оставить. По полосе дивизии велись мощные артобстрелы, в основном центрального участка. 58-я пд ночью провела успешную штурмовую операцию. День у нее прошел спокойно.

XXVI армейский корпус

День прошел спокойно, не считая ночных вылазок штурмовых групп противника в полосах 212-й и 93-й пд, а также днем в полосе 217-й пд, активных действий разведки и слабых артобстрелов.

Авиаразведка показывает большую плотность войск и транспорта противника на железнодорожной ветке Бологое-Гряды, выгрузки войск в Гряды, а также скопления войск, перешедших из Гряды в Глади. Также наблюдается большая загрузка железной дороги на участке Тихвин-Волховстрой-Шум.

Для отражения ожидаемых вражеских атак на плацдарм Грузино и на Водосье в распоряжение армии на Чудово маршем направляются две танковые роты 12-й тд.

Боеготовая батарея 185-го дивизиона штурмовых орудий (5 машин) по приказу группы армий отправлена в 16-ю армию.